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        COMITE DEPARTEMENTAL DU NORD DE BASKET BALL 
PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE DES CLUBS 

Saison 2023/2024 
 

WASQUEHAL, le 15 juin 2024. 
 
 
 
 
 

1 - REPRESENTATION DES CLUBS :  

APPEL DES CLUBS – Mme LEFEBVRE   

      
COMITE DEPARTEMENTAL DU NORD   
Nombre de clubs du CD59 : 152 

   
Nombre total de voix possible : 29960 

   
Nombre de clubs présents : 123 

80,92%   
Nombre de voix des clubs présents : 26485       

88,40%   

        
DISTRICT CAMBRESIS     

  nombre de clubs :  13   représentant 1909 voix 
  nombre de clubs présents:  10   représentant 1560 voix 

% de présence en voix : 81,72 % des voix 

 

CENTRE SOCIO CULTUREL FOURMIES - CAMBRAI BASKET - BASKET CLUB CARNIÈRES - CERCLE JEUNES BASKET BALL 

LE CATEAU -PROVILLE BASKET - BASKET CLUB SOLESMOIS - BASKET CLUB DU SOLREZIS - BASKET CLUB LANDRECIEN 

- BASKET CLUB MASNIÉROIS - BASKET CLUB ESCAUDOEUVRES 

 

DISTRICT DOUAISIS     
  nombre de clubs :  17   représentant 3120 voix 
  nombre de clubs présents:  17   représentant 3120 voix 

% de présence en voix : 100,00 % des voix 
 

BASKET CLUB FLINES LES RÂCHES - GAYANT BASKET - UNION DECHY SIN BASKET – AMICALE ANCIENS ELEVES 

DORIGNIES DOUAI - DOUAI BASKET FÉMININ - OSTREVENT BASKET BALL EAA MONCHECOURT - AVENIR BASKET 

FLERSOIS - LAMBRES BASKET CLUB -AMICALE BASKET PECQUENCOURT - AVENIR BASKET CLUB OSTRICOURT - 

CERCLE SPORTIF LOISIR RAIMBEAUCOURT - USAC SOMAIN MARCHIENNES BB - AMICALE SPORTIVE CUINCY BASKET - 

WAZIERS ASSOCIATION BASKET - BASKET CLUB ORCHÉSIEN - BASKET CLUB PÉVÈLE 

 
  DISTRICT MARITIME 
  nombre de clubs :  22   représentant 3973 voix 
  nombre de clubs présents:  17   représentant 3623 voix 

% de présence en voix : 91,19 % des voix 
 

SPORTING  CLUB BOURBOURG - BASKET CLUB CAPPELLOIS - AMICALE LAÏQUE COUDEKERQUE BRANCHE - BASKET 

CLUB BIERNOIS - DUNKERQUE MALO BASKET CLUB - OLYMPIQUE GRANDE SYNTHE BASKET BALL - BASKET CLUB 

MARITIME GRAVELINES GRAND FORT  - GRAVELINES BASKET FEMININ – ASSOCIATION SPORTIVE LOON PLAGE - PETITE 

SYNTHE DUNKERQUE BASKET BALL - AMICALE LAÏQUE SAINT PIERREBROUCK - SAINT POL SUR MER BC - BASKET CLUB 

TÉTEGHEM - ASSOCIATION SPORTIVE WORMHOUT BASKET - GRAVELINES BASKET ESLA - ASSOCIATION CULTURELLE 

SPORTIVE HOYMILLE - ATHLETIC BASKET CLUB WATTEN 

 
  DISTRICT TERRIEN 
  nombre de clubs :  67   représentant 15791 voix 
  nombre de clubs présents:  56   représentant 14046 voix 

% de présence en voix : 88,95 % des voix 
 

ENTENTE SPORTIVE BASKET VILLENEUVE D'ASCQ - BASKET CLUB ANNOEULLIN – SPORTS OUVRIERS ARMENTIEROIS 

- ATHLETIC BASKET CLUB CHÉRENG - LA LOUCHE COMINOISE - OLYMPIQUE CROISIEN - CYSOING SAINGHIN BOUVINES 

BASKET - BASKET CLUB LOOSSOIS - CERCLE GYMNIQUE HAUBOURDINOIS - HEM SPORTS BASKET CLUB - JEUNE 

FRANCE LAMBERSART - LAMBERSART BASKET LILLE MÉTROPOLE - LEERS OMNI SPORTS BASKET BALL - LCJMPT 
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SAINGHIN EN WEPPES - RONCHIN BASKET CLUB – LINSELLES BASKET - LILLE EST BASKET - ASSOCIATION SPORTIVE 

JEUNESSE MARCQ EN BAROEUL - BASKET CLUB PROVIN - BASKET ATHLETIC CLUB MONS EN BAROEUL - ATHLETIC 

BASKET CLUB MOUVAUX - PRO PATRIA NEUVILLE EN FERRAIN - PHALEMPIN BASKET CLUB - LILLE MÉTROPOLE - ULTRA 

SPORTS RONCQ – BASKET CLUB JEAN MACE PASTEUR ROUBAIX - STADE ROUBAISIEN -UNION SPORTIVE SAINT ANDRÉ 

– SECLIN BASKET CLUB - OMNI SPORTS MUNICIPAL SEQUEDIN - LA PATRIOTE TEMPLEUVE - AVANT GARDE THUMERIES 

- CERCLE SAINT PAUL TOUFFLERS - ASSOCIATION SPORTIVE VIEUX LILLE - INTER CLUB TOURCOING - JEUNE GARDE 

TOURCOING - SAINT MICHEL TOURCOING - JEUNESSE WAMBRECHIES - BASKET CLUB BAILLEULOIS - ASSOCIATION 

SPORTIVE WATTIGNIES TEMPLEMARS - WASQUEHAL FLASH BASKET - WAVRIN WEPPES BASKET BALL - AMICALE 

LAÏQUE SPORTIVE WILLEMS - WATTRELOS BASKET CLUB - LOMME BASKET CLUB (LBC) - CŒUR DE FLANDRE 

BASKETBALL - OFFICE MUNICIPAL SPORTS CHAPELLOIS BASKET – BASKET BALL SANTOIS – FEMINA WASQUEHAL 

BASKET - UNION SPORTIVE TOURCOING FÉMININES -LEZENNOIS BASKET BALL - ESTAIRES BC - LILLE BASKET - AVELIN 

BASKET CLUB PONT-A-MARCQ – MADELEINOIS RC - LILLE SUD BASKET-BALL SPORTING CLUB 

 
  DISTRICT VALENCIENNOIS 
  nombre de clubs :  33   représentant 5152 voix 
  nombre de clubs présents:  23   représentant 4131 voix 

% de présence en voix : 80,18 % des voix 
 

ASSOCIATION SPORTIVE AULNOYE - JEUNESSE SPORTIVE JEUMONT BASKET BALL – PONTOIS ASB - HASNON BASKET 

-AULNOY LES VALENCIENNES SPORTS - UNION SPORTIVE MUNICIPALE BEUVRAGES - BASKET CLUB BOUCHAIN - 

CONDE BASKET - ESCAUDAIN BASKET PH - BASKET FÉMININ ESCAUDAIN - BASKET CLUB HORNAING - BASKET CLUB 

NEUVILLE SUR ESCAUT - JEANNE D'ARC ONNAING - ASSOCIATION SPORTIVE RAISMES – UNION SAINT AMAND PORTE 

HAINAUT - BASKET CLUB SAINT SAULVE - CONCORDE OLYMPIQUE TRITHOISE BASKET - ASSOCIATION SPORTIVE 

MUNICIPALE BEUVRAGES – BASKET CLUB ASSEVENT BOUSSOIS - BASKET CLUB WAVRECHAIN SOUS DENAIN - ASC 

DENAIN VOLTAIRE PH - MARLY BASKET CLUB - BRILLON BCL 

 
 

2 – ASSEMBLEE GENERALE :  
 

Mme GRUSZCZYNSKI propose, sauf pour le vote des élus, si les clubs sont d’accord, de voter à main levée les décisions. Pas de 

club contre ni d’abstention pour cette proposition, les décisions seront donc votées à main levée.  

 

Mme GRUSZCZYNSKI déclare donc l’ouverture de l’Assemblée Générale du Comité Nord. 

 

Mme GRUSZCZYNSKI prend la parole : 

 

« Mme Sylvie MINNE, adjointe du maire de Wasquehal,  

M. Jean-Michel LY SIN CHENG, vice-président de la ligue des Hauts-de-France, représentant M. Paul Merliot, Président de la ligue 

des Hauts-de-France, 

Mme Véronique VERVAECK, Présidente du District Terrien, 

M. Cédric VANVOILLIE, Président du club de Wasquehal Flash qui nous accueille aujourd’hui, 

Mesdames et Messieurs, les Présidents et représentants de clubs,  

Chers amis sportifs, 

Je suis heureuse de vous accueillir aujourd’hui, ici, pour la traditionnelle Assemblée Générale des clubs, qui est amplifiée cette 

année, par une assemblée élective. 

Je voudrais maintenant présenter les excuses de M. SUITAT, Président de la Fédération ainsi que de M. Christian POIRET, Président 

du Conseil Départemental du Nord, ainsi que celle de la Jeunesse et Sports.  

Je souhaiterais également, en ce début d’assemblée, que nous ayons une pensée particulière pour les dirigeants qui nous ont quitté 

cette année et les années précédentes. Ils nous manquent et surtout, ils vous manquent à vous. Ainsi, tout récemment, une pensée 

pour Pierre Vergriete et l’inoubliable Didier Hochard. Ayons une pensée pour eux, je vous demanderais de les applaudir. 
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Nous sommes en 2024, une année élective et qui plus est, les jeux olympiques à Paris, en France. La dernière fois c’était en 1924, 

il y a 100 ans. Nous ne pouvons que nous réjouir des épreuves de Basket au stade Pierre Mauroy de Villeneuve, pour les phases 

préliminaires. Cependant, il faut reconnaître que cette olympiade a été très particulière :  

- élections en septembre 2020, au lieu de juin, à cause du Covid, à Bondues, avec un protocole particulier 

- saison 2020/2021, année blanche avec de nombreuses propositions de calendrier sportif faites par Maxime et son équipe, 

toutes anéanties en fin de saison 

- saison 2021/2022, avec un retour au jeu dont Véronique se souviendra longtemps avec l’aide de Marc DELFORGE notre 

feu-médecin dévoué qui a été de bons conseils en ces moments difficiles  

- saison 2022/2023, enfin, avec un premier record de licenciés, 29 000, mais une saison normale, enfin, comme autrefois 

- et enfin, saison 2023/2024, avec un nouveau record, que je n’ose pas annoncer, 30 000 licenciés passés. Comment faites-

vous ? Franchement c’est une énigme. 

C’est pour cela que le comité directeur que vous avez élu il y a 4 ans met un point d’honneur à être proche de vous et à vous aider 

dans toutes vos actions.  

J’arrête 30 secondes pour vous montrer le petit cadeau qui vous a été offert à votre arrivée. Le sac noté 30 000 licenciés et à 

l’intérieur, 3 ballons. Alors, nous n’avons pas gonflé les ballons, vous le ferez dans vos clubs, car cela faisait beaucoup de ballons à 

gonfler pour Loric et Lionel. 

Vous pouvez toujours compter sur vos Vice-Présidentes, Vice-Président, Véronique, Monique, Joël qui répondent toujours présents 

lorsque je les sollicitais. 

Je suis sincèrement contente de voir revenir parmi nous notre ex Président Alain en forme puisqu’il recommence à râler. 

 

On n’a pas de basket sans compétition, c’est-à-dire sans Commission Sportive. Vous savez que vous pouvez contacter Tic, Tac, 

Toc, comme les appelle Véronique, à n’importe quelle heure ou presque. Vous avez reconnu quand je dis Tic, Tac Toc, Maxime, 

Samuel et Yannick. 

Je sais que vous n’êtes même plus étonnés de trouver au réveil, dans votre boite mail, un mail de Maxime qui a été posté à minuit, 

1h du matin. On a de la chance qu’il ne dorme pas beaucoup. 

 

Pas de basket non plus sans arbitres, donc sans la CDO. Aïssa, Jean-Philippe et leur équipe sont à l’œuvre toute la saison pour 

former, accompagner, observer les jeunes arbitres. Ils sont bien aidés par les équipes de Districts qui travaillent dans le même sens. 

Ils ne comptent pas leurs heures et sont toujours présents sur les manifestations. Je tiens à souligner le travail de l’ombre des 

répartiteurs, en particulier Samuel dans le Terrien, qui a sous sa coupe, le plus grand nombre d’arbitre à nommer en France comme 

le dit toujours Aïssa. Et André Machu dans le Maritime, qui après des années d’engagement a décidé de quitter ses fonctions au 

grand damne d’Aurore, la Présidente du District. 

Le développement des écoles d’arbitrage est aussi un plus qui aide à booster l’arbitrage dans le Nord grâce à l’investissement de 

Bastien, le CTA qui a été embauchée par la ligue mutualisé avec les comités et qui a une bonne communication avec vous tous, je 

vous encourage à les continuer. Aïssa vous parlera mieux que moi de tout ça tout à l’heure. Le Comité continuera à offrir cette année 

un kit pour les nouvelles écoles d’arbitrage. 

 

Chaque Commission a essayé de vous apporter un plus, mais je laisse le soin à Aurore de vous en parler précisément tout à l’heure.  

Le travail entreprit au quotidien dans les Districts reste primordial par son rôle de proximité pour les jeunes surtout.  

Il ne faut pas oublier le sacerdoce de 2 personnes, sans qui notre Comité ne serait pas ce qu’il est. Jean-Luc, notre trésorier qui gère 

notre compte de façon irréprochable et Aurore, notre secrétaire générale, qui en plus de son District, de son club, de ses tables de 

marque, travaille. Je ne sais vraiment pas quand elle prend le temps de penser à elle.  

Il y a aussi Sylvie, qui a choisi de ne pas se représenter. Sylvie, nous a fait pendant 4 années des flash infos et des PV à la vitesse 

de la lumière. Merci Sylvie. 

 

Bref, le basket nordiste rayonne, et ce grâce à toutes les petites graines semées peu à peu et arrosées régulièrement.  
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Ainsi, en ligue féminine, les filles de l’ESBVA-.LM nous ont fait vibrer toute la saison, et ce jusqu’au bout en jouant de superbes 

finales jusqu’à battre le Basket Landes de Julie Barennes, là-bas à Mont-de-Marsan et ensuite à domicile avec un titre de 

championnes de France à la clé et en se qualifiant en plus pour le fameux final four européen en échouant si prêt du graal contre 

l’équipe de Fenerbahçe. On sait que c’est une équipe hors normes. N’oublions pas que la dernière participation à ce final four, datait 

de 2004 avec l’USVO, une autre équipe nordiste. Quelle saison ! Merci Rachid Meziane et bonne continuation au club. 

 Malheureusement, les filles de Saint Amand Hainaut Basket, après une saison correcte ont échoué lors des playdown et descendront 

en ligue 2 l’année prochaine.  

En ligue 2, Aulnoye Aymeries a fait aussi un excellent parcours. Les filles étaient premières tout au long de la saison et ont échoué 

en demi-finale contre Toulouse. Nous aurons donc de superbes derbys en ligue 2 la saison prochaine. Dommage pour Mickaël 

Petipa, il s’en est fallu de peu. 

En NF1, Trith se maintient mais malheureusement pas l’équipe d’Escaudain qui retrouvera l’équipe de Neuville-en-Ferrain en NF2. 

N’oublions pas la performance de La Patriote Templeuve qui monte en NF2 également.  

En NF3, nous retrouverons les équipes d’Estaires, Dunkerque et Lambersart BLM.  

 

Chez les masculins, notre club légendaire de Gravelines a connu une saison chaotique avec l’événement dramatique que chacun 

connait, l’incendie de la salle mythique du Sportica. Ils ont sauvé leur saison par un sursaut d’énergie et grâce au soutien de leur 

voisin, la municipalité de Dunkerque mais aussi les clubs de Loon-Plage et de Grande-Synthe. 

En Pro B, Lille Métropole Basket et Denain Voltaire PH se maintiennent. 

En NM1, le BC Orchies et l’AS Loon-Plage finissent respectivement 10ème et 5ème de leur poule. 

En NM2, Wasquehal Flash, Maubeuge et Roncq descendent malheureusement en NM3. SM Toucoing et Grande-Synthe se 

maintiennent. 

En NM3, Comines et Lambersart JF descendent en Région, les autres équipes se maintiennent. 

 

Le Comité du Nord a la chance de pouvoir compter aussi sur des salariés motivés et responsables. Natacha qui est toujours prête à 

rendre service et à sacrifier son temps libre pour le basket. Flavie, pour qui le micro basket n’a plus de secret, ni même les histoires 

compliquées de brûlés. Elle a appris beaucoup de choses cette année. Loric, qui se dévoue pour le championnat 3x3, l’initiation du 

basket dans les écoles et les ALSH. Cédric et Nadège, toujours à l’affût des jeunes talents nordistes. Lionel, toujours plus disponible 

et dynamique pour répondre aux clubs ou aux demandes des élus. Rachid, enfin, pour qui basket rime avec passion et qui est 

capable de répondre à n’importe quelle question. Tous ensemble, ils ont permis de réaliser de superbes finales départementales à 

Cuincy et une bonne organisation de cette AG. Je pense qu’on peut les applaudir très fort. 

 

Malgré des évolutions bénéfiques au CDNBB, il y a un problème récurrent en sport. Vous avez deviné, c’est le nombre croissant des 

incivilités sur notre territoire. Vous êtes aux premières loges pour le constater et surtout les subir. Nous avions créé la cellule de 

gestion des incivilités, son objectif est d’alerter les présidents de club de problème inerrant à leur public ou à leurs équipes. Son rôle 

n’est pas disciplinaire mais simplement informatif. Mais je pense qu’il a son importance. 

 

Vous allez, dans quelques instants, devoir élire un nouveau comité directeur. Rachid et le spécialiste Périclès vous expliqueront le 

processus, bien que Rachid vous l’ait envoyé jeudi par mail. Il faudra choisir 28 personnes parmi les 34 candidats. Vos choix seront 

primordiaux pour l’avenir du basket nordiste. Vous avez reçu les professions de foi, vous avez reçu la liste envoyée par Rachid cette 

semaine. 

 

Je souhaite que cette assemblée se déroule, comme chaque année, dans un esprit constructif. Que chacun puisse s’exprimer, s’il le 

souhaite, et le fasse dans l’intérêt commun du basket qui nous réunit et non des cas particuliers. Les cas particuliers, je vous invite, 

si ça n’a pas été fait à les évoquer auprès des responsables de commission concernés. 

 

Bonne assemblée, par anticipation bonnes vacances, bonne fête des pères et bon courage à toutes et à tous pour la pré-saison. 

 

Merci de votre attention, selon la tradition, je vais offrir à nos invités un petit souvenir de notre passage. 
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J’ai oublié d’excuser Marc LEFIEVRE qui est retenu, Marie-José DEMEULEMESTER qui ne peut être parmi nous, Marie DELACOTE 

et Oumar GUIRO qui ne peuvent pas être présents. » 

 
 

3 - ASSEMBLEE GENERALE : Adoption du procès-verbal de l’Assemblée Générale 2023 
 

Mme LEFEBVRE propose de passer à l’approbation du PV de l’AG du 10 juin 2023 qui s’est déroulée à Flers-en-Escrebieux. 

 

Aucun club ne demande la relecture, le PV est donc soumis à approbation.  

Adoption du PV : 

Contre : 0 voix - Abstentions : 0 voix - Pour : 29 960 

Le PV est adopté à l’unanimité. 

 

4 - ASSEMBLEE GENERALE : Discours des invités  
 

Mme GRUSZCZYNSKI laisse la parole au représentant de la municipalité.  

 

Mme MINNE, adjointe au maire de Wasquehal prend la parole : 

« Mesdames, Messieurs, bonjour, 

Cher Comité Départemental, chères Présidentes et Présidents de clubs, 

En tant qu’adjointe au maire, je suis en charge des associations, c’est avec un réel plaisir qu’on vous accueille ici, aujourd’hui pour 

votre assemblée générale. A Wasquehal, nous avons la chance d’avoir à peu près 160 associations sportives, bien sûr, culturelles 

et sociales dont 2 clubs de basket le Fémina et le Flash. Nos associations, c’est une chance et une richesse pour la ville car elles 

contribuent à l’épanouissement au développement de chacun. C’est un vrai dynamisme dans notre ville et nous sommes très fiers 

quand les intendances sportives sont au rendez-vous et qu’elles font briller le nom de Wasquehal. 

Je tiens également à souligner le rôle majeur des bénévoles qui contribuent à la pérennité et au succès des associations par leur 

présence sans relâche semaine et week-end pour le succès de leur club. 

 

Je voudrais juste finir sur le nombre de licenciés, les personnes qui viennent dans le club, c’est parce qu’il n’y a pas que le sport, il y 

a aussi tout ce qu’il y a à côté, l’organisation, les rencontres, les résultats sportifs donc félicitations à vous tous pour faire développer 

le basket. 

 

J’ai été brève, je vous laisse entre vous car j’ai un planning chargé. Bonne assemblée générale à tous.» 

 

Mme VERVAECK, présidente du District Terrien, prend la parole : 

« Mesdames et Messieurs, 

Chers Présidents et dirigeants des clubs du Nord, 

C’est avec un immense plaisir que nous accueillons aujourd’hui dans le District Terrien, le Comité du Nord pour son assemblée 

générale élective. 

Votre présence, ici, en tant que présidents et dirigeants de clubs, témoigne de l’importance de l’engagement associatif au sein de 

notre Département. A travers vos actions et vos initiatives, vous contribuez à l’épanouissement des jeunes et des moins jeunes dans 

notre sport qu’est le basket. Bravo à vous, à tous les clubs. 

 

Je tiens à remercier la mairie de Wasquehal par l’intermédiaire de Mme MINNE. Et un énorme merci également au club de Wasquehal 

Flash pour le dévouement de ses bénévoles qui travaillent d’arrachepied pour nous recevoir dans de bonnes conditions et je sais 

pertinemment que c’est une journée compliquée et chargée pour eux car un tournoi va se dérouler en parallèle dans leur salle de 

sport. 

 

Et enfin, un grand merci à Cédric VANCOILLIE, président du club qui a répondu présent malgré tout. 
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Je vais terminer en vous souhaitant une très bonne assemblée générale à toutes at à tous ! » 

  

M. VANCOILLIE, président du club de Wasquehal Flash, prend la parole : 

« Bonjour à tous, 

Je vous souhaite, tout d’abord, la bienvenue à Wasquehal pour cette assemblée générale qui clôture la saison 2023-2024, saison 

très conséquente d’ailleurs. 

Nous sommes particulièrement fiers de pouvoir vous accueillir et je remercie le Comité du Nord pour sa confiance dans la gestion 

de cet évènement ainsi que la municipalité de Wasquehal pour la mise à disposition de cette magnifique salle Pierre Herman et le 

prêt du matériel. Je sais que cela n’a pas été facile dans cette période de fêtes d’écoles. 

J’en profite pour vous remercier, Sylvie, pour votre accompagnement et votre soutient au quotidien pour nous aider à faire grandir le 

Wasquehal Flash. La municipalité nous soutient régulièrement et c’est vraiment très appréciable. 

 

Le club grandit, certes cette année les résultats sportifs n’étaient pas au rendez-vous avec notre descente en Nationale 3, même si 

on attend impatiemment les éventuels repêchages. 

Et si le club grandit c’est aussi particulièrement grâce à ses bénévoles. Je vais profiter de ce petit moment pour les remercier 

chaleureusement. Vous en verrez une petite partie aujourd’hui puisque nous sommes partagés entre l’assemblée générale ici, un 

tournoi de jeunes dans notre salle du dojo et on a une équipe en finale du Terrien. En tout cas merci à tous ceux qui ont pu répondre 

présent aujourd’hui et qui nous aide au quotidien pour pouvoir accueillir de la meilleure façon qui soit les jeunes basketteurs de la 

ville de Wasquehal. 

 

Je rebondis aussi sur ce qu’a dit notre présidente, cette année est une année de jeux olympiques et on a la chance d’avoir les 

épreuves de basket au stade Pierre Mauroy et sans nul doute ça va mettre en lumière notre sport et ça va amener de nombreux 

jeunes à rejoindre les clubs et ce sera un grand défi pour chacun de pouvoir trouver de nouveaux créneaux, des bénévoles, des 

éducateurs pour les accompagner chaque week-end sur les terrains. Je pense qu’il est indispensable qu’on puisse surfer sur la 

vague des jeux olympiques pour continuer à développer le basket nordiste. 

 

Il me reste à vous souhaiter une très bonne assemblée générale, une bonne journée et de bonnes vacances à tous. » 

 

Mme GRUSZCZYNSKI ajoute que nous avons la chance d’avoir Cédric VANCOILLIE qui fera les tables de marque pendant les Jeux 

Olympiques. 

 

5 – DESIGNATION DES DELEGUES FEDERAUX :  
 

Mme GRUSZCZYNSKI propose l’approbation des délégués fédéraux pour l’assemblée générale fédérale à Paris en octobre 2024. 

 

Mme GRUSZCZYNSKI propose : 

- Mme GRUSZCZYNSKI Dorienne, 

- Mme LEFEBVRE Aurore, 

- M. DESRUMAUX Jean-Luc, 

- Mme VERVAECK Véronique, 

- M. SOETAERT Maxime, 

Suppléants éventuels : MM Joël STAELENS et Aïssa RACHEM. 

Vote pour les 5 candidats cités ci-dessus : 

Contre : 0 voix - Abstentions : 0 voix - Pour : 29 960 

Candidats élus à l’unanimité 

 

6 – REMISE DE RECOMPENSES :  
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Mme GRUSZCZYNSKI voudrait remettre quelques insignes, c’est un privilège que Alain et Serge avaient mis en place de mettre à 

l’honneur des gens qui ne sont pas forcément basketteurs, licenciés, mais cela met en avant une action qui a été faite dans le basket. 

 

Mme GRUSZCZYNKI appelle quelqu’un qui mérite les applaudissements : Maxime SOETAERT à qui est proposé l’insigne d’or ainsi 

qu’à Samuel Bayart. 

Est appelé ensuite Yannick DUFAY pour l’insigne d’argent. 

Mme GRUSZCZYNSKI remercie une personne qui parcourt le département à la visite de beaucoup de salles, qui vérifie tout, 

l’éclairage, les longueurs de terrain et qu’on voit régulièrement dans les réunions générales des clubs. Est donc appelé Jean-Michel 

BRANDT pour un insigne d’or. 

 

Mme VERVAECK ajoute qu’il y a un an le Comité avait signé un pacte avec l’association « les enfants de la balle » et voudrait 

remercier Mme DEBAISIEUX. 

 

Et ensuite donné la parole à Rachid pour les explications sur l’utilisation des boitiers pour les votes. 

 

Mme GRUSZCZYNSKI demande si les personnes présentes souhaitent une présentation des candidats présents. 

Il est demandé que les candidats présents se lèvent à l’appel de leur nom. 

 

Rachid reprend la parole pour rappeler que sur les PV officiels de commission électorale, à l’issu des 2 tours, il doit y avoir 

obligatoirement un médecin, à minima 10 femmes et le reste d’hommes.  

 

Un test est fait pour que les dirigeants des clubs prennent possession des boitiers. 

Pour être élu au premier tour, il faut la moitié des voix plus une. Certains auront peut-être plus de voix et ne seront pas élus, comme 

on a le quota de minimum 10 femmes et 1 médecin et le reste d’hommes. Tout sera donné à la fin du premier tour. 

 

Mme GRUSZCZYNSKI rappelle que les élections se feront sous couvert de la commission de vérification des opérations électorales 

dont M. VANCOILLIE est le président, Monique DENIS fait aussi partie de cette commission et Michel MARLIER. Ces 3 personnes 

seront là pour attester des opérations. 

 

Mme GRUSZCZYNSKI voudrait mettre à l’honneur les élus actuels qui ne sont pas candidats pour le prochain mandat. 

M. VANCOILLIE est remercié pour tout ce qu’il a fait, pour son dévouement surtout en formations, le travail sur les incivilités a été 

fait grâce à lui. 

Monique DENIS est également remerciée ainsi que Sylvie RANDOUR a qui est remis la médaille d’or du Comité du Nord. 

 

La parole est maintenant à Aurore qui va faire une synthèse des rapports moraux. 

 

7 - LES COMMISSIONS :  
 

La parole est maintenant à Mme LEFEBVRE qui va faire une synthèse des rapports moraux. 

 

« Mesdames, Messieurs, 

 

Il m’appartient de vous présenter un rapport moral et fidèle des activités des différentes commissions de cette saison 2023-2024, en 

essayant de ne pas paraphraser les rapports moraux que vous avez déjà pu lire. 

En ce qui me concerne, ce sera le dernier rapport moral en tant que secrétaire générale. En effet, des obligations professionnelles 

ne me permettront pas, malheureusement, de pouvoir concilier cette mission avec celles-ci. Sachez que j'ai pris beaucoup de plaisir 

à travailler à vos côtés. 
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En cette saison s’achève la mandature 2020/2024. Je vais prendre quelques secondes pour m’arrêter sur celle-ci, qui n’a pas été 

habituelle. 3 faits marquants :   

1 cas inédit : 1 saison blanche. A l’issue de celle-ci il a fallu retrouver rapidement des solutions à proposer pour reprendre le chemin 

des terrains avec l’arrivée du brassage. Celui s’est imposé et a rapidement trouvé sa place avant nos différents championnats. 

18 828 licenciés pour la saison 2020/2021, 26 496 en 2022/2023 et 30 070 au 14 juin 2024.  

Je ne peux continuer sans avoir une pensée pour 2 élus que nous avons malheureusement perdus au cours de ce mandat Didier et 

Marc. 

Revenons au bilan de cette saison 2023/2024. 

 

30 070 licenciés. Je vous le disais déjà la saison passée, j’ai encore la chance de le redire cette année : saison record concernant 

le nombre de licenciés pour le basket nordiste. Chapeau bas !  Bravo à vous, pour tout le travail que vous accomplissez tout au long 

de l’année, pour accueillir encore davantage de licenciés. Dorienne le disait tout à l’heure dans son discours d’ouverture, nous savons 

que c’est un lourd travail de tous les instants. Soyez convaincus que les élus du comité du nord travaillent pour essayer de vous 

accompagner de leur mieux à travers les difficultés que vous pouvez rencontrer, grands comme petits clubs, que cela soit en nombre 

de licenciés ou en niveau de jeu. 

 

Un petit rappel pour la commission QUALIFICATIONS, menée par Monique DENIS et Rachid RABIAA et qui a son importance :  

Afin de pouvoir avoir un contrôle de l’honorabilité de vos entraineurs, surtout n’oubliez pas de cocher la case « j’entraine » sur la 

demande de licence et cela même s’il est joueur. Ainsi le contrôle sera systématiquement fait par la FFBB en lien avec les services 

de l’état. Un joueur qui entraine et ne coche pas cette case, le contrôle ne sera pas effectué. Ce contrôle doit vous permettre de 

pouvoir vous rassurer en tant que président sur des entraineurs qui auraient malheureusement déjà été connus pour des faits et ne 

peuvent plus encadrer de mineurs. 

 

Vous accompagner au mieux, c’est le rôle de la commission formation des dirigeants. Un questionnaire établi par Cédric 

VANCOILLIE, afin de recenser vos besoins en formation avait été envoyé sur cette saison. Malheureusement le peu, très peu de 

résultats n’a pas permis de mettre en place un plan d’actions. Cependant, en début de saison, 4 soirées sur la thématique des 

incivilités ont été proposées afin lutter contre celles-ci ainsi que des tables rondes en visio. Nous vous remercions pour vos 

participations. Ce sont des temps d’échanges qui nous paraissent importants car ils ont permis de mettre en place différentes actions : 

le formulaire de remontée des incivilités, la fiche de délégué club, la mise en place du brassard pour le délégué de club, les réunions 

tous les mois de la cellule de gestions des incivilités, qui est un outil de prévention et non de sanction, rappelons-le.  

 

La commission SOCIETE ET MIXITES a travaillé en étroite collaboration avec la cellule de gestion des incivilités et la commission 

FORMATION DES DIRIGEANTS en participant aux soirées incivilités et visio tables rondes. Elle a également pu mettre en place un 

challenge fair-play qui récompensera aujourd’hui des clubs. Je n’en dirai pas plus car je laisserai le plaisir à Mehdi BLIDIi de vous 

annoncer les résultats tout à l’heure. 

 

Cette saison se termine en apothéose pour la commission 3x3 avec Bénédicte BABY, Joel STAELENS et Loric MINNE. Même si 

cela n’a pas toujours été évident sur toutes les saisons du mandat, nous retiendrons que 2023/2024 c’est :  

Une formation au logiciel Even Maker en visio en lien avec la CDO OTM. 

L’organisation de 4 stop à Wattrelos, Bailleul, Téteghem, Armentières, Flines lez Raches, et Neuville en Ferrain 

L’organisation d’un Open Plus Accès Juniors au GESLAB (Gravelines) en mai dernier 

L’organisation d’un Open Plus Accès Super League à Wambrechies en mai dernier 

Merci aux clubs pour leur accueil et leur engagement. Le 3x3 est lancé dans le Nord, il ne nous reste plus qu’à continuer sur cette 

lancée et à profiter de cette nouvelle discipline qui va rentrer dès cet été aux Jeux Olympiques. 

 

Pour la commission BASKET FEMININ menée par Dominique BILOT et tous ses membres, l’accent a été mis sur 3 actions lors de 

cette saison :  
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L’action JADE, pour les joueuses débutantes. Malheureusement, malgré un projet voulu dans les 5 districts autour des anneaux 

olympiques et un tournoi de clôture prévu en juin, ce projet n’a pu être mis en place que sur 1 seul district. 

L’action FEMMES EN NORD avec l’interview de 6 femmes de différents horizons (technicienne, officielle ou dirigeante) tout au long 

de ce mandat 

L’action ALL STAR GAME qui a soufflé ses 10 bougies cette année au club de Seclin le 20 mai dernier. Cette opération est toujours 

un vrai succès qui permet la valorisation de nos basketteuses. Merci à Seclin pour son accueil. 

Nos commissions sportives ont encore effectué un gros travail cette saison.  

Je tenais à remercier Marie-José pour son travail et son engagement au sein de la commission SPORTIVE JEUNES depuis de 

nombreuses années. Pour des raisons personnelles, en début de saison, elle a décidé de ne pas rester au sein de cette commission. 

Yannick DUFAY, son binôme nouvellement arrivé, a donc pris en charge la commission. 

 

Quelques éléments clés à citer pour nos commissions sportives :  

232 équipes de jeunes engagées en 1ère phase 

280 équipes de jeunes engagées 2ème phase 

289 équipes engagées en Seniors 

Pas moins de 2 500 rencontres en jeunes et 3 059 en seniors soit 5 559 rencontres à l’année 

La mise en place d’une 3ème phase chez les jeunes 

35 dossiers en seniors transmis à la commission régionale de DISCIPLINE. 

Même s’il s’agit d’une minorité en comparaison du nombre de matchs joués, restons vigilants sur les comportements : peu fair play 

des parents vis-à-vis des joueurs/entraineurs /arbitres. Cela ne doit pas se produire. Sachons transmettre les valeurs de fair play et 

solidarité qui nous sont chères. 

Une clôture en apothéose la semaine dernière avec les finales départementales avec des matchs âprement disputés. Merci au club 

de Cuincy et à tous ses bénévoles pour la très belle organisation de cette manifestation. 

Il n’y a pas de championnat sans arbitres et OTM. Parlons un peu de la Commission Des OFFICIELS. 

Cette saison, ce ne sont pas moins de 150 arbitres qui ont pu être formés sur tout le département grâce aux équipes des différents 

districts en lien avec Aïssa RACHEM, Jean Philippe DIAZ, Stéphane HERBAUT et Marie DELACOTE. La formation est dorénavant 

réalisée sur 1 saison entre une formation théorique en e-learning et des séances de terrain encadrées par les formateurs labellisés. 

Cela a permis de pouvoir désigner de nouveaux arbitres sur les rencontres de jeunes (U11/U13) dès le mois de janvier.  

En plus du traditionnel recyclage de début de saison, a été mise en place en début d’année civile, une réunion de mi-saison. Ce sont 

des moments importants qui permettent d’échanger avec les arbitres sur les problèmes rencontrés et essayer d’y apporter des 

solutions. 

Coté OTM, des formations au sein des clubs ont eu lieu tout au long de l'année ainsi qu’un gros travail, en début de saison, en lien 

avec les arbitres, sur la rédaction d’un mémento. Il avait pour objectif de répondre aux questions des officiels en cas de situations 

complexes.  

 

Et si nous parlions du quotidien des clubs ? N’oublions pas que sans bénévoles, nous ne pourrions les faire fonctionner. Alors, 

n’hésitez pas à les mettre à l’honneur en demandant pour eux des récompenses.  

Cette année, ce sont 165 récompenses qui ont été octroyées par le Comité du Nord et 61 récompenses fédérales, de la médaille 

d’or à la lettre de félicitations, en passant par les insignes. En effet, comme le nombre de licenciés a augmenté, il en fut tout 

logiquement de même pour le nombre de récompenses. Merci à Stéphane HERBAUT, qui a encore eu plus de travail cette année, 

pour son sérieux, et sa rigueur de l’étude de toutes ces demandes qui sont remontées des districts.  

 

La commission COMMUNICATION, menée par Cyril LONGELIN, travaille toujours pour vous donner les informations via nos réseaux 

de manière rapide et efficace via Facebook ou Instagram. N’oubliez pas que le groupe « Forum du CDNBB » vous permet de diffuser 

les évènements et manifestations qui se produisent dans vos clubs avec un canal de diffusion plus large. 

 

Et nos JEUNES, avec sa commission, pour cette saison, c’est :  
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Les plateaux mini-basket réservés aux U6/U7 ont enregistré la participation de 58 clubs. Chaque club a réalisé 3 plateaux (1 

organisation + 2 participations). Grâce à son esprit de convivialité et de bonne humeur, c’est un moment attendu par nos jeunes 

pousses qui leur permet de démontrer leur savoir-faire au travers d’exercices ludiques. 

Le label Ecole Française de Mini Basket 2 ou 3 étoiles, a été attribué à 16 clubs pour cette saison et 20 dossiers sont en cours 

d’élaboration. Les dossiers pourront être complétés dès juillet 2024 avec l’ouverture de la plateforme de la FFBB. 

En janvier, c'était le 12ème forum du mini basket à Phalempin : 46 participants au travers des différentes thématiques abordées. 

La fête nationale du mini basket s’est déroulée dans chaque district et a réuni plus de 1 300 enfants. Merci aux clubs organisateurs : 

Armentières SO – Beuvrages ASM – Flers B – Loon-Plage et Cambrai B. Dommage que les récompenses qu’offre la FFBB pour cet 

évènement diminuent d’année en année. Surtout que cette année il s’agissait de la 30ème édition ! 

Citons également les interventions dans les écoles avec l’opération OBE avec Loric MINNE Faire le lien entre les clubs proches des 

écoles est important. Cette année, 30 classes ont participé à l’action. 

Enfin les interventions en Accueil de Loisirs avec Loric MINNE et Flavie MANIA pour le micro basket sur chaque période de vacances 

scolaires. 

Merci à Monique LEIGNEL, entourée de Véronique VERVAECK, Monique DENIS, Pierre NYS, Joel STAELENS, Mehdi BLIDI et 

Lionel HENNERON 

 

La commission SUIVI SANITAIRE/MEDICAL n'est pas restée inactive : elle a pu se tourner vers d’autres projets, avec notre Médecin 

le Dr Pierre VIDAL, comme par exemple :  

- Le basket à l’hôpital avec « premiers de cordée » et l’intervention des animateurs « Basket Santé » 

-Le basket inclusif, qui permet d’intégrer à notre discipline nos jeunes en situation de handicap, en collaboration avec l’association 

« Les enfants de la balle »  

- gérer quelques demandes de sous classement. 

 
Pour la commission SALLES ET TERRAINS : au 4 Avril sur 302 salles enregistrées :  

- 99 salles seront en défaut du PV de sécurité 

- 113 salles seront en défaut du rapport d’essais en charge  

Nous aurons encore 21 salles NON DESIGNABLES. 

Il y a encore 92 salles NON CLASSEES pour lesquelles les visites et les classements devront se faire au plus vite. 

Merci à Jean Michel pour le travail accompli. 

 
La commission TECHNIQUE s’est étoffée cette saison avec l’arrivée d’un 2ème CTF en la personne de Nadège GUERIN. C’est ainsi 

que nos 2 CTF, Cédric DEPLANQUE et Nadège GUERIN, le tout sous l'œil attentif d'Elizabeth COESTIER, Marc LEFIEVRE, Cédric 

VANCOILLIE ont pu mettre ne place le PPF (plan de performance fédéral) 

 

Reprenons quelques chiffres pour le bilan 2023/2024 :  

Pour les U13 : 2 équipes masculines et féminines – 6 entraineurs + nos 2 CTF – 23 regroupements – 2 stages – 1 TIC avec une 5ème 

et 7ème place pour les filles – une 5ème et 9ème place pour les garçons 

Pour les U12 : 4 équipes masculines et féminines – 16 entraineurs – 74 regroupements – 3 plateaux - 1 TIC 

Des détections U12/U13 les mercredis dans les clubs (35 clubs) 

Pour les U11 : 1 rassemblement le 8 mai lors de la journée Danièle Dewèvre à Beuvrages. Merci aux 2 clubs pour la très bonne 

organisation. 

L’organisation du challenge Benjamins, qui n'a, malheureusement vu aucun jeune du département accéder à l’échelon national. 

Merci à toute l’équipe des salariés Natacha, Flavie, Lionel, Loric, Nadège, Cédric et bien sûr Rachid pour leur sérieux dans leurs 

différentes missions en lien avec les différents responsables des commissions du CDNBB. 

 

Merci aux élus du Comité du Nord pour leur engagement sans faille pour le basket, ce qui nous permet d’évoluer ensemble. 

 

Mais aussi et surtout, à vous, les clubs, qui faites vivre notre département au profit de notre passion commune. 
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Enfin, je voulais avoir un petit mot particulier à Dorienne et Jean-Luc. C’est vrai que je ne les cite jamais dans mon discours mais 

une fois n’est pas coutume. Alors merci à vous pour votre dévouement pour le basket. Ce ne sont pas des postes faciles et pourtant 

vous les assumez avec passion et envie de transmettre. Alors merci pour votre patience, votre écoute. Ce fut un réel plaisir de 

travailler à vos côtés ces 4 années. Vous m’avez fait grandir. 

 

Il me reste à vous souhaiter de bonnes vacances. » 

 

Mme GRUSZCZYNSKI remercie Aurore et ajoute qu’elle sait que Aurore ne les abandonne pas mais elle tenait à lui offrir un cadeau 

car elle a été contente de travailler avec elle ainsi que Jean-Luc et les autres élus car Aurore a toujours été à l’écoute de tout le 

monde. 

 

Toutes les commissions ne passent pas au pupitre, mais il y a 3 commissions qui viendront vous présenter des éléments pour la 

saison prochaine. Mme GRUSZCZYNKI appelle Mrs RACHEM et DIAZ de la CDO pour qu’ils expliquent leur projet et faire le point. 

 

« Bonjour à toutes et à tous, 

 

2 informations importantes pour la saison prochaine pour les officiels, si vous mettez 2 arbitres en formation la saison prochaine, 

vous aurez un crédit, 1 va compter pour la saison prochaine et l’autre pour la saison d’après. Ce crédit est valable une seule année. 

Cela permet d’avoir une charte d’arbitrage et de ne pas être pénalisé financièrement. 

 

Question de Mme LEFEBVRE de Petite Synthe BB : 

« Ca ne démarre que l’année prochaine ? Donc le club qui a mis 3-4 arbitres en formation sur cette saison n’a pas de bonus ? » 

 

M. RACHEM répond que non, il n’y a pas de bonus car c’est à partir de septembre. Il ajoute que c’est déjà une belle avancée suite 

aux demandes des clubs. 

 

M RACHEM continue en précisant que « la 2ème chose importante concerne les écoles d’arbitrage. On vous invite à créer des écoles 

d’arbitrage, il y en a une trentaine qui a été créé cette saison. La saison prochaine, si vous avez une école d’arbitrage, sur les matchs 

à désignation U11/U13, on pourra mettre un arbitre de votre école d’arbitrage avec un officiel désigné par le Comité du Nord. Cela 

fera un stagiaire et un officiel à la place d’avoir 2 arbitres officiels sur une rencontre de jeunes. Financièrement, tout le monde y 

gagne et vos arbitres vont pouvoir arbitrer tous les week-ends dans votre salle. » 

 

Mme LEFEBVRE demande à M. RACHEM de rappeler l’âge limite pour postuler à l’école d’arbitrage et surtout pour la formation 

d’arbitre.  

Pour la formation d’arbitre, il faut avoir 14 ans et 15 ans à l’examen E5, ça veut dire que s’ils ont 14 ans, ils peuvent arbitrer sans 

problème au niveau des écoles d’arbitrage par contre pour être officiel, il faut avoir 15 ans révolu. En dessous de 15 ans, ils ne 

peuvent pas arbitrer sur des championnats à désignation. 

 

Question de Mme IMBRECHT du club de Hem SBB : 

« Est-ce que le fait d’avoir une école d’arbitrage et ne pas envoyer d’arbitres si on n’a pas de candidats, ça compte dans la charte 

des arbitres pour la saison qui suit ? » 

 

M. RACHEM répond que non malheureusement et qu’il faut absolument créer une école d’arbitrage et ensuite s’il y a la création 

d’une école d’arbitrage de niveau 2, ça permet d’avoir 10 arbitres qui ont passé l’épreuve E3/E4/E5 et au niveau de la charte 

d’arbitrage, ils comptent pour leur club. Il faut absolument une école d’arbitrage de niveau 2 pour que les arbitres puissent passer 

l’examen en fin de saison. 
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L’année prochaine les JNA se dérouleront à HEM. 

 

M. RACHEM souhaite remercier André MACHU qui arrête les désignations dans le Maritime après plus de 15 ans. Il a également 

une pensée pour Pierrot qui nous a quittés. 

 

M. DIAZ prend le relais pour remercier M. Rachid RABIAA qui les aide dans toutes les tâches et sur toutes les manifestations, le club 

de Beuvrages pour les inter-districts, le club de Cuincy pour les finales départementales sont également remerciés pour leurs accueils 

sur les manifestations. 

Pour les écoles d’arbitrage, Bastien CARTIGNY en a la charge et les aide beaucoup, sans lui, ça n’aurait pas avancé aussi bien et 

aussi vite. 

 

Un clip sur les écoles d’arbitrage est diffusé. 

 
 

Il est procédé au vote en vue de l’approbation des rapports moraux : 

 

Contre : 0 voix - Abstentions : 0 voix - Pour : 29 960 

Les rapports moraux sont adoptés à l’unanimité. 

 

Mme GRUSZCZYNSKI continue l’assemblée en ajoutant que la commission JEUNES a beaucoup travaillé toute la saison, elle laisse 

donc la parole à Monique LEIGNEL pour annoncer les labels fédéraux que les clubs ont obtenu. Autrefois c’était le certificat de 

qualité qui est remplacé aujourd’hui par le label fédéral 1 étoile. Certains clubs ont obtenu les labels 2 et 3 étoiles. 

 

« Suite à l’étude des demandes de labellisation, l’école française de mini basket 1 étoile, les clubs de AB FLERSOIS, AB 

PECQUENCOURT, USAC SOMAIN MARCHIENNES BB, SC BOURBOURG, AL COUDEKERQUE BRANCHE, DUNKERQUE MBC, 

GRAVELINES BF, PETITE SYNTHE BB, BC ANNOEULLIN, COMINES LL, ASJ MARCQ EN BAROEUL, BAC MONS EN BAROEUL, 

JG TOURCOING, USM BEUVRAGES ont obtenu cette distinction pour cette saison ainsi que pour la saison prochaine. Soit 14 

labellisations EFMB 1 étoile. Un kakémono « être parents de basketteurs » plus une bâche label EFMB 1 étoile ont été remis.» 

 
 

8 – SUITE DE REMISE DE RECOMPENSES :  
 

Mme GRUSZCZYNSKI continue les surprises avec des remises d’insignes. 

 

Un insigne d’argent est remis à Mme Nadine LEFEBVRE et à M. Pierre VIDAL. 

Un insigne d’or est remis au Président du District Cambrésis, Laurent LERICHE qui arrête sa carrière d’arbitre. 

Des insignes argent et or sont remis à Nadège et Cédric VANCOILLIE. Pour Mme GRUSZCZYNSKI, il est important que le conjoint 

soit tolérant et accepte de laisser son mari ou sa femme s’occuper du basket. 

 

9 - RESULTATS DES VOTES DU 1er TOUR : 
 

M. Cédric VANCOILLIE, président de la Commission de Surveillance des Opérations Electorales, assisté de Mme DENIS Monique 

et M MARLIER Michel, annonce les résultats des votes : 

 

Sont élus : 

Au titre de médecin :  

ELU : Pierre VIDAL avec 21697 voix 

 

Au titre de la représentation féminine :  

ELUE : Dorienne GRUSZCZYNSKI avec 21671 voix 

ELUE : Aurore LEFEBVRE avec 20304 voix 

ELUE : Véronique VERVAECK avec 19207 voix 
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ELUE : Monique LEIGNEL avec 18513 voix 

ELUE : Karine BOSSAERT avec 17868 voix 

ELUE : Elizabeth COESTIER-DASSONVILLE avec 17300 voix 

ELUE : Dominique BILOT avec 15078 voix 

ELUE : Séverine HART avec 14190 voix 

ELUE : Bénédicte BABY avec 13710 voix  

 

Chez les hommes : 

ELU : Maxime SOETAERT avec 21417 voix 

ELU : Jean-Luc DESRUMAUX avec 20823 voix 

ELU : Samuel BAYART avec 19673 voix 

ELU : Aïssa RACHEM avec 19216 voix 

ELU : Stéphane HERBAUT avec 19062 voix 

ELU : Jean-Michel BRANDT avec 18875 voix 

ELU : Jean-Philippe DIAZ avec 18412 voix 

ELU : Yannick DUFAY avec 17200 voix 

ELU : Cyril LONGELIN avec 16586 voix 

ELU : Alain CATTELLE avec 15286 voix 

ELU : Mehdi BLIDI avec 14937 voix 

ELU : Pierre NYS avec 14422 voix 

ELU : Joël STAELENS avec 14189 voix 

ELU : Daniel VANSTEENE avec 13557 voix 

ELU : Stéphane BELAEN avec 13531 voix 

ELU : Julien MONTMORENCY avec 13387 voix 

 

Il y aura un deuxième tour car il reste 2 candidats à élire. 

 

Rachid RABIAA annonce les chiffres : 

 

NON ELU : BRIACHE Frédéric avec 12972 voix 

NON ELU : KALLAS Romain avec 12702 voix 

NON ELU : MANGOT Sébastien avec 12067 voix 

NON ELUE : LESPAGNOL Marilyne avec 11715 voix 

NON ELUE : LEZEUNE Sylvie avec 10493 voix 

NON ELU : LEFIEVRE Marc avec 10412 voix 

NON ELU : MATUSZEWSKI Jérôme avec 9682 voix 

NON ELU : GUIRO Oumar avec 8214 voix 

 

10 - RESULTATS DES VOTES DU 2nd TOUR : 
 

Sont élues au deuxième tour : 

ELUE : Sylvie LEZEUNE avec 8524 voix 

ELUE : Marilyne LESPAGNOL avec 8230 voix 

 

Le comité directeur du Comité du Nord est bien représenté par 28 personnes, nous avons au minima nos 10 femmes et notre 

médecin. 

Le nouveau comité directeur va bientôt se réunir, le doyen, Pierre Nys va s’occuper à l’intérieur pour élire le président ou la présidente, 

et Cédric VANCOILLIE annoncera la proposition du ou de la Présidente du futur comité directeur que vous devrez approuver. 
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Avant que les membres du comité ne s’éclipsent, il y a 2 commissions à écouter, Commission SOCIETE ET MIXITES avec Mehdi 

BLIDI pour le challenge fair-play et ensuite les SPORTIVES. 

 

11 – LA SUITE DES COMMISSIONS : 
 

La commission SOCIETE ET MIXITES avec Mehdi BLIDI : 

« Bonjour à tous, 

Cette année, dans le cadre de la commission SOCIETE ET MIXITES nous avons mis en place un challenge. Je vous avais envoyé 

en début d’année un règlement suite à ce challenge, il n’y avait pas d’inscription pour les clubs, tous les clubs participaient d’office. 

Il prenait en compte, le nombre de licenciés du club, on retirait des points s’il y avait des fautes techniques et disqualifiantes sans 

rapport. Un club est éliminé lorsqu’il faisait l’objet d’un dossier de discipline. Il y a des points bonus pour les clubs ayant obtenu le 

label MAIF citoyen soit cette année soit les 2 années précédentes.  

Le classement se faisait sur 3 catégories de club, les moins de 160 licenciés, les clubs de 161 à 250 licenciés puis les clubs de plus 

de 251 licenciés.  

Pour le groupe 0 à 160 licenciés, on a eu un ex-aequo 3ème les clubs de DOUAI BF et AVELIN BCPAM, 2ème ESCAUDAIN BF et 1er 

BEUVRAGES ASM. 

Pour les clubs de 161 à 250 licenciés, 3ème ORCHIES BC, 2ème BC CAPPELLE et 1er FLINES LEZ RACHES BC. 

Et enfin, les clubs de plus de 251 licenciés, 3ème ESB VILLENEUVE D’ASCQ, 2ème TEMPLEUVE LP et 1er LOOS BC. 

Les 10 clubs ont pu récupérer leur dotation. Félicitations à eux et l’année prochaine on pourra poursuivre ce challenge. » 

 

Sont appelés Maxime SOETAERT, Samuel BAYART et Yannick DUFAY pour les commissions sportives : 

« Bonjour à ceux que je n’ai pas encore vu, 

Vous avez reçu les rapports moraux pour faire le bilan de la saison dernière. Je vais vous parler de la saison prochaine, vous avez 

reçu le calendrier général de la prochaine saison par mail, là-dessus on peut lire la phase de brassage. Je suis passé avec mes 

collègues dans les réunions générales de district sauf le Cambrésis, désolé. Pour expliquer, la phase de brassage existait déjà en 

U11 et en U13, elle est étendue aux U15, aux U17 masculins et aux U18 féminines. C’était déjà dans les clous de le faire en U15, 

entre deux, pendant la saison, la ligue régionale a décidé aussi de faire un brassage mais de l’étendre jusqu’au U17/U18. Après la 

réunion avec la ligue régionale, le plus simple était de faire la même chose au département parce qu’on va avoir des équipes qui 

descendront au mois d’octobre après le brassage régional, des équipes qui vont rejoindre le département. On ne peut pas dire s’il y 

en aura 2, 3, 6, 7, pour l’instant, on ne sait pas. On le saura fin octobre. On devra s’adapter, mais ces équipes-là, on ne peut pas les 

laisser de côté au mois de novembre et au mois de décembre donc le choix a été fait de faire la même chose sur les U17, U18. 

Donc, pour tous, de U11 à U18, un brassage du mois de septembre au mois d’octobre, 5 journées en poule de 6 en matchs aller 

uniquement. Les sportives des 5 districts ont été informées aussi pour que la même chose soit faite dans tous les districts parce que 

la gestion des brassages U11, U13 et U15 se fera intégralement dans les districts. La gestion des brassages U17/U18 se fera au 

département, cela ne change pas.  

Ensuite, la première phase, en novembre/décembre en poule de 4, matchs aller-retour. 

Et ensuite, une deuxième phase à partir du mois de janvier en poule de 6, matchs aller-retour. 

La saison qui se termine, on n’a pas pu faire de championnats départementaux en 1ère phase sur les U11/U13. La volonté est de le 

faire puisqu’on a des équipes qui vont descendre du brassage régional. Ce qui a été dit avec les sportives des 5 districts, c’est qu’à 

l’issu du brassage, les meilleurs de chaque district seront pris avec le nombre d’équipes qui descendent du brassage pour faire en 

1ère phase, un championnat départemental. Les meilleurs de D4 de chaque district.  

Du coup, une 1ère phase normalement en poule de 4, et une 2ème phase en poule de 6 où vont se greffer encore les meilleurs D4 de 

chaque district pour compléter le championnat départemental au mois de janvier. Voilà ce qui est prévu.  

Ensuite, pour la 1ère saison au département, il y a eu une 3ème phase au mois de mai. Cette phase a été obligatoire pour tout le 

monde, on a écouté, entendu toutes les remarques qu’on a pu nous faire à ce sujet et notamment pendant les réunions générales 

des clubs des 5 districts. C’est un modèle qui plait à pas mal de personnes mais qui met sous contrainte d’autres personnes. On en 

est bien conscients, donc nous allons conserver cette 3ème phase pour la saison prochaine sur engagement. On vous sollicitera fin 

mars, début avril certainement pour les clubs qui souhaitent participer à cette 3ème phase. Sous quel modèle ? on ne sait pas encore, 

on va y réfléchir parce qu’on a eu quelques soucis, notamment en U11 faire jouer les 5ème de l’autre poule, faire des longs 



1603 

 

déplacements comme ça, ça n’a pas toujours été très bien accueilli, donc on va réfléchir au modèle qu’on peut apporter. On reviendra 

vers vous à ce sujet, comme ça les clubs pourront décider de s’engager ou pas. Les journées sont déjà inscrites au calendrier comme 

ça vous pouvez déjà vous projeter.  

Dans les dispositions financières que vous avez reçues, il y a une petite modification sur les dérogations, celles de 40 jours et plus 

seront gratuites, entre 21 jours et 39 jours ce sera 12€, ça ne change pas, entre 10 et 20 jours ce sera 20€, entre 5 et 9 jours 40€ et 

la Pénalité Financière moins de 5 jours étaient à 120€, elle descend à 100€.  

Soyez vigilants sur les types de licences, les options cochées notamment pour vos entraineurs et beaucoup de pénalités 

malheureusement, souvent pour les mêmes motifs. Faites le point en début de saison, soyez certains que le surclassement soit bien 

mis. Faites également attention à vos nombres de mutés. Je rappelle que pour la catégorie la plus basse, vous pouvez jouer avec 

plus de mutés si vous en faites la demande avant, vous serez mis hors championnat en fin de saison et vous ne pourrez pas monter 

au championnat supérieur mais c’est une possibilité.  

Et dernière chose que je voulais dire, c’est sur les homologations des matchs amicaux et des tournois. C’est sur le site du Comité 

du Nord. Vous devez déclarer vos matchs amicaux, ça ne coûte rien, ça ne prend même pas 5 minutes, s’il vous arrive un problème, 

vous risquez d’être embêté pour les assurances. Je rappelle aussi que les joueurs qui participent aux matchs amicaux doivent être 

licenciés. Et pour homologuer vos tournois, vous devez envoyer le règlement du tournoi. Sur le site ça va très vite. Essayer de faire 

ça, ce sera mieux pour tout le monde et pour les assurances. 

Après le passage et les échanges qu’on a eu dans nos districts, ça a été très constructif et on essayera de le perdurer dans le temps, 

c’est très sympa d’avoir un contact plus proche, en petit comité.  

N’hésitez pas, on est toujours à disposition si vous avez des questions.  

Je vous souhaite de bonnes vacances.» 

 

Mme GRUSZCZYNSKI demande s’il y a des questions pour cette commission ou pour les autres commissions. 

 

Intervention de Daniel VANSTEENE de AL Coudekerque-Branche : 

« Je voulais revenir sur l’intervention de l’année dernière par rapport aux changements non autorisés en zone arrière de U11 à U15. 

J’avais d’ailleurs envoyé un message à la fédération qui avait l’air de dire qu’au niveau du département on pouvait changer ce point-

là. J’ai vérifié que dans le règlement mini basket en U11 on est sensé jouer à 5 et je sais que dans certains départements ils jouent 

à 4. Donc on arrive bien à déroger. 

Ce que je souhaitais simplement, c’est que le changement soit autorisé en zone arrière par le club qui a la remise en jeu. » 

 

Mme GRUSZCZYNSKI réagit en disant que le comité n’a pas reçu de réponse officielle de la fédération suite au mail envoyé par M. 

CATTELLE. Ce sera à discuter pendant le comité directeur de septembre. 

Il faut vérifier avant qu’ils soient autorisés à le faire. Il est demandé à M. CATTELLE de le vérifier.  

 

M. RACHEM intervient en disant que pour la fédération il n’y aura pas de changement là-dessus, c’est acté. 

M. VANSTEENE précise qu’il prend la parole pour les clubs mais qu’il est également entraineur U15, et qu’il a vu cette situation 

pendant la saison, partagé avec d’autres entraineurs de U15 et les OTM qui sont complètement perdus à savoir si on peut faire 

changement ou pas. Il ajoute que c’est très compliqué. 

Une 2ème information est donnée, concernant les inscriptions, il a été découvert que les Pass’sports étaient délivrés fin mai, début 

juin, et plus au mois de septembre, ce qui permet de prendre les Pass’sport début juin ce qui est une bonne chose. Par contre pour 

pouvoir rentrer le code sur son compte asso, il faut être affilié et avoir déposé le certificat mais cela ne peut être fait qu’à partir du 1er 

juillet. Du coup, le certificat de cette année a été rentré et cela a fonctionné. 

 

M. Rachid RABIAA intervient : 

« Effectivement c’était l’astuce. Pour ceux qui l’avaient déjà saisi l’année dernière, normalement ça ne posait pas de problème. Sauf 

que, pensez à le changer rapidement parce que si vous n’avez pas mis le document 2024-2025, vous ne serez jamais payé, même 

si vous avez rentré 150 codes. Rien ne vous empêche de saisir les codes mais un moment donné si les documents ne sont pas à 

jour dans sur votre compte asso, vous ne recevrez pas de virement. » 
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Mme Corinne du club de Hem, a une question concernant le recyclage des entraineurs diplômés.  

« On reçoit, ici en fin de saison, des amendes car nos entraineurs ne sont pas recyclés. Pour autant, on ne reçoit pas forcément la 

liste des dates disponibles pour ces recyclages. » 

 

Mme GRUSZCZYNSKI met fin à l’intervention car c’est une question à poser à l’AG de la ligue sauf si M. LY SIN CHENG sait 

répondre. 

M. LY SIN CHENG n’a pas de réponse précise, si ce n’est que c’est très compliqué depuis des années et ils ont commandé un 

nouveau logiciel qui va faciliter les inscriptions et les recyclages. 

 

Les membres élus s’éclipsent afin d’élire le/la Président(e). 

 

12 – ELECTION A LA PRESIDENCE DU COMITE DU NORD : 

 

La parole est laissée à Cédric VANCOILLIE pour dévoiler le résultat. 

« A l’issue du comité directeur qui s’est réuni, le comité vous propose comme Présidente, Dorienne GRUSZCZYNSKI. » 

 

Mme GRUSZCZYNSKI remercie les membres du comité directeur de leur confiance. 

 

Il est demandé aux clubs présents de dire s’ils sont « pour », « contre » ou « s’ils s’abstiennent » pour la proposition de Mme 

GRUSCZCZYNSKI comme présidente pour le mandat 2024/2028. 

 

Résultats des votes : 

L’assemblée générale a approuvé Mme GRUSZCZYNSKI comme Présidente du Comité du Nord  

 

Mme GRUSZCZYNSKI prend la parole : 

« Merci beaucoup, ça me touche. C’est avec vous que l’on continuera, c’est avec tout l’ensemble des clubs, avec les membres élus 

du comité que le basket du nord va pouvoir continuer à progresser »  

 

Avant cela, Mme GRUSZCZYNSKI voudrait féliciter 4 clubs qui ont obtenu le label formateur : 

CO TRITH, club formateur féminin 2 étoiles 

BC ORCHIES et LILLE METROPOLE BASKET, clubs formateur masculin 3 étoiles 

ESBVA club formateur féminin 3 étoiles 

LA PATRIOTE TEMPLEUVE avec ses plus de 500 licenciés qui est le plus gros club du Nord et qui va fêter ses 120 ans, club 

formateur féminin 3 étoiles 

 

La parole est laissée à M. WARTELLE du club de La Patriote Templeuve : 

« La Patriote en 3 points essentiels c’est 120 ans mais c’est aussi 547 licenciés, 6500 habitants, le taux de pénétration est de 8,50. 

Donc on est nombreux. On est anciens, on est nombreux et on fait de la compétition.  

Depuis 10 ans, depuis qu’on a l’extension de salle, on a compté 25 titres de champion des Hauts-de-France, on est content à ce 

niveau-là. 

Je voudrais faire un petit coucou à 3 clubs, le Stade Roubaisien qui est né en 1896, je pense que c’est l’un des plus anciens clubs 

du département sans doute. Un coucou à nos amis de PP Neuville-en-Ferrain né en 1908 et enfin coucou à la SM Tourcoing qui est 

un grand club, qui a été de nombreuses fois champions de France et qui sont nés en 1912. 

La patriote c’est 1904, vous l’avez compris, 10 ans avant le 1er conflit mondial. Dans la patriote, si on fait un peu d’étymologie on 

retrouve le mot patrie, la terre de nos pères et dans l’engagement de la terre de nos pères. 10 ans avant le 1er conflit mondial dans 

les villes et villages de France, on formait des associations à la discipline militaire et à la force stratégique, et dans les statuts qui ont 

été déposés le 5 août 1904 on faisait déjà référence à 4 valeurs, l’ARTT : AMBITION, RESPECT, TRAVAIL, TOLERANCE.  
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Dans l’adjectif de la patrie et la patriote, ça veut dire j’aime la terre de nos pères et je le prouve et je le défends et c’est ce que l’on 

retrouve dans nos valeurs qu’on essaie de défendre aujourd’hui encore dans une société de plus en plus violente. 

Pour notre anniversaire, 120 ans ça se fête, on va essayer de faire un gros week-end 6-7-8 septembre avec une exposition de 

photos, un vernissage sur l’histoire du pays, l’histoire de Templeuve et l’histoire de la patriote. Nos 1ères photos remontent à 1928, 

elles ont presque 100 ans. 

Il y aura des discours de personnes qui parleront de la patriote. On va organiser des patrionales, on va essayer de réunir les anciens 

joueurs, les anciens arbitres, ceux qui ont fait un petit peu l’histoire du club. On aura aussi des matchs de gala, un plateau de jeunes 

à peu près de 150 joueurs de moins de 11 ans et le 18 septembre un match de gala opposant l’ESBVA-LM aux FLAMMES CAROLO. 

Je voulais vous remercier, vous qui prenez des responsabilités dans vos clubs, faire tout ce que vous faites au long de la saison, 

d’encadrer les jeunes, de les faire rentrer dans une discipline, de les faire respecter un règlement, un horaire, un coach, l’arbitrage. » 

 

La parole est donnée à Dominique BILOT pour la Commission SOCIETE ET MIXITES et pour le basket CITOYEN :  

« Bonjour à toutes et à tous, 

Je vais vous donner quelques informations sur le label FFBB citoyen, et notamment mettre à l’honneur les clubs de notre comité qui 

ont pu être labellisés MAIF cette saison. Je ne vais pas rentrer dans le détail, mais ce label, avec Nadine LEFEBVRE dans le cadre 

de la commission ligue, on essaye de faire un moment donné des webinaires pour informer les clubs sur la manière de pouvoir 

renseigner le dossier label. Ca peut paraitre rébarbatif mais sur le label 1 étoile beaucoup de clubs pourraient y prétendre parce que 

sur les 5 thématiques qui sont concernées, on passe de la lutte contre la discrimination contre les incivilités et les violences, sur le 

basket laïque, éco-responsable. Je suis sûre que dans vos clubs vous avez forcément des actions qui rentrent dans ces critères là 

et qui pourrait vous permettre assez facilement d’avoir le label 1 étoile. 

On renouvellera, en début de saison prochaine, les informations. On reste aussi disponible dans le cadre de la commission pour 

accompagner un club qui voudrait monter ce dossier. 

Les remise de récompense se feront lors de l’AG de la ligue.  

Ont été honorer  

du label 1 étoile l’ASM BEUVRAGES 

du label 2 étoiles la JF LAMBERSART 

du label 3 étoiles SO ARMENTIERES et PETITE SYNTHE BB 

 

On commence au Comité, mais aussi à l’échelle de la ligue, à avoir une petite communauté labellisée FFBB citoyen. C’est une 

avancée et on peut en être fiers et bravo aux clubs qui s’y sont investis. 

On a parlé tout à l’heure des « enfants de la balle », on est totalement dans la thématique de la SOCIETE ET MIXITES. Margot 

DEBAISIEUX était présente avec son gros ballon violet pour informer de la démarche de cette association avec laquelle le Comité 

du Nord a conventionné depuis 1 an maintenant. On s’était donné l’objectif de 10 clubs qui sont lancés dans la démarche, on est 

arrivés à 8 clubs avec 25 enfants. Donc je voudrais féliciter SOLESMES BC, PROVILLE B, BONDUES ABC, MARCQ EN BAROEUL 

ASJ, LOMME BC, ESCAUDOEUVRES BC, SECLIN BC et STADE ROUBAISIEN qui sont aujourd’hui conventionnés avec « les 

enfants de la balle » pour permettre l’inclusion d’enfants porteurs de handicap dans une approche de participer au basket, si plus à 

la compétition, et surtout pouvoir avec d’autres enfants, vivre leur passion du basket accompagnés d’un AVS. Parce qu’un AVS, un 

accompagnateur est présent qui guide l’enfant, ce qui ne surcharge pas l’entraineur dans sa pratique de l’entrainement et qui permet 

à l’enfant de s’intégrer. Il y a dans le cadre des « enfants de la balle » des enfants extraordinaires, et effectivement c’est une belle 

démarche, une démarche extraordinaire. Si on pouvait la diffuser dans notre comité, ce serait une belle action. 

On n’a pas besoin d’avoir déjà un enfant extraordinaire dans son club, ça peut être juste une démarche projet, l’envie d’être dans 

cette ouverture et dans cette dynamique d’inclusion et « les enfants de la balle » font le reste pour vous orienter. » 

 
 

13 – REMISE DES DERNIERS INSIGNES 
 

Maxime SOETAERT est appelé pour remettre l’insigne d’or à Francis LEBRUN président de l’ONNAING JA. 

L’insigne d’argent est remis à Sébastien MANGOT et à Gilbert WEDLARSKI, qui l’aura en septembre lors de la RGC du Terrien. 

Louis GODSENS reçoit l’insigne d’or. 
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Mme RACHEM, épouse d’Aïssa RACHEM recevra un insigne d’argent lors de la réunion générale des clubs de septembre. 

Est mis à l’honneur Matthieu ICHER de SOLESMES qui fait beaucoup de travail dans son club et qui en plus accompagne les équipes 

de France jeunes, les U16 féminines depuis 2 ans. Il n’est malheureusement pas là ce jour. 

Bernard VERKINDT recevra également un insigne en septembre car absent lors de cette AG en raison des finales de district terrien. 

 
 

14 - REMISE DES TROPHEES :  
 
M. SOETAERT : 
 

« Depuis la saison dernière, les récompenses, les trophées des finales départementales sont remis directement sur le terrain aux 

équipes. On trouvait que c’était plus sympa que le moment soit partagé avec les joueurs et les joueuses directement plutôt que de 

remettre tous les trophées à l’assemblée générale à un représentant de club. Je pense que depuis l’année dernière c’est une réussite. 

Du coup, on a renouvelé cette saison. Je vais quand même dire le palmarès des finales départementales et à la fin on remettra le 

trophée aux 2 équipes championnes du Nord masculine et féminine qui sont les gagnants du championnat D1. 

 
 

En U11 féminine, trophée Gilbert MAILLARD: 

Finaliste : TEMPLEUVE LP 

Vainqueur : LAMBERSART BLM 

 

En U11 masculin, trophée Henri COESTIER: 

Finaliste : LILLE METROPOLE BC 

Vainqueur : ASC DENAIN VOLTAIRE 

 

En U13 féminine, trophée Roger PHILIPPO: 

Finaliste : GRAVELINES BF 

Vainqueur : AB FLERSOIS 

 

En U13 masculin, trophée Yann LAPIERRE: 

Finaliste : STEENWERCK BC 

Vainqueur : HEM SBB 

 

En U15 féminine D2, trophée Pierre HALEUX: 

Finaliste : STADE ROUBAISIEN 

Vainqueur : SECLIN BC 

 

En U15 masculin D2, trophée Maurice DEMEULEMESTER: 

Finaliste : HELLEMMES LILLE BFC 

Vainqueur : BC PEVELE 

 

En U15 féminine D1, trophée Daniel LABBE: 

Finaliste : AULNOY VALENCIENNES S 

Vainqueur : AB FLERSOIS 

 

En U15 masculin D1, trophée Yohann SZOSTAK: 

Finaliste : LAMBRES BC 

Vainqueur : AULNOYE AS 

 

En U17 masculin D3, trophée Léon DEVLOIES: 

Finaliste : ANNOEULLIN BC 
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Vainqueur : ST AMAND PH 

 

En U17 masculin D2, trophée André DESOMBRES: 

Finaliste : BC TETEGHEM 

Vainqueur : LILLE ASV 

 

En U17 masculin D1, trophée Roger LEMAIRE: 

Finaliste : CTC CAMBRESIS UNION BASKET 

Vainqueur : LOON PLAGE AS 

 

En U18 féminine D2, trophée René HOUDAER: 

Finaliste : SM TOURCOING 

Vainqueur : US TOURCOING FEMININ 

 

En U18 féminine D1, trophée Gilberte DELCAMBRE: 

Finaliste : DUNKERQUE MALO BC 

Vainqueur : LAMBERSART BLM 

 

En Sénior Fille D3, trophée Roselyne COQUEREL: 

Finaliste : AULNOYE AS 

Vainqueur : LOON PLAGE AS 

 

En Sénior Fille D2, trophée Arlette ANACHE: 

Finaliste : BEUVRAGES ASM 

Vainqueur : RAISMES AS 

 

En Sénior Masculin D3, trophée Francis BOULOGNE: 

Finaliste : ASC DENAIN VOLTAIRE 

Vainqueur : DUNKERQUE MALO BC 

 

En Sénior Masculin D2, trophée Adrien CHERE: 

Finaliste : OSTREVENT BEAAM 

Vainqueur : LOUVROIL ASG 

 

Pour les Sénior Féminines D1, trophée Didier HOCHARD, remis par Mme Véronique VERVAECK :  

Finaliste : GRAVELINES BF 

Vainqueur : US TOURCOING FEMININ 

 

Pour les Sénior Masculins D1, trophée George LAGACHE, remis par M. Alain CATTELLE : 

Finaliste : LILLE ASV 

Vainqueur : HAULCHIN BCM 

 

Félicitations à toutes les équipes qui ont participé aux finales départementales dans une ambiance vraiment très très sympathique. 

C’était super. » 

 

14 – RAPPORT FINANCIER 

 

La parole est à M. DESRUMAUX qui rappelle aux clubs qui ont reçu les documents financiers à savoir : 
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Le compte de résultats, Le bilan définitif, Le budget prévisionnel 2024/2025, Les dispositions financières 

 

Le total des produits de l’exercice s’est élevé à 2 375 000 contre 2 097 000 pour les exercices précédents. Cette hausse marque le 

retour à la normale et une évolution positive du nombre de licenciés et des parts de licences.  

Nous constatons plus 200 000 euros pour les licences et 80 000 euros pour la caisse d’arbitrage. 

Le total des charges de l’exercice s’élève à 2 376 000 contre 2 038 000 pour l’exercice précédent. Cette hausse est en corrélation 

avec l’évolution positive des produits. 

Nous constatons plus 160 000 euros pour les licences, plus 80 000 pour la caisse d’arbitrage et plus 60 000 pour les salaires.  

Le résultat consolidé négatif de la saison s’élève à -1298 euros dont -5509 euros en provenance des Districts ce qui représente pour 

le comité seul un résultat positif de 4211 euros. 

 

A noter que nous avons investi à hauteur de 120 000 euros avec la Ligue pour l’extension du garage et l’acquisition d’un terrain 3x3. 

Ces investissements seront repris en comptabilité sur 2024/2025, d’où la présence au bilan de cette saison d’une somme de 21 217 

euros. 

 

En ce qui concerne les tarifs des licences, malgré le résultat négatif annoncé, aucune augmentation sur le socle ou les extensions. 

La ligue ayant déjà relevé son socle de 1€50, il est préférable de ne rien changer pour ne pas alourdir la trésorerie des clubs. De ce 

fait, nous présenterons un prévisionnel négatif pour la saison prochaine tout en sachant que nous ferons au mieux pour limiter les 

dépenses et arriver à l’équilibre au 30 avril 2025.  

 

Je remercie Rachid et Lionel pour leur aide précieuse. Le compte de résultats est annexé au présent Procès-Verbal. 

 

Intervention de Mme Nadine LEFEBVRE du Petite Synthe DBB : 

« Je voulais remercier l’effort du département pour la non augmentation du tarif des licences pour veiller à la trésorerie des clubs 

puisque vous le savez aussi, un poste qui a explosé, qui était en forte augmentation, c’est le poste de l’arbitrage puisque maintenant 

c’est obligatoirement 2 arbitres même chez les poussins. Le fait que vous n’augmentiez pas c’est un souffle pour nous et je voulais 

vous remercier. » 

 

15 – RAPPORT DU COMMISSAIRE AUX COMPTES 
 

M. LAGACHE prend la parole :  

 

« En exécution de notre mission, comme chaque année, qui nous a été confiée par votre assemblée, nous avons effectué l’audit des 

comptes annuels de l’association tels qu’ils vous ont été communiqués et tels qu’ils vous ont été présentés ce jour. 

 

Et ainsi nous certifions que les comptes annuels sont, au regard des règles et principes comptables français, réguliers et sincères et 

donnent une image fidèle du résultat des opérations de l’exercice écoulé ainsi que de la situation financière et du patrimoine de 

l’association à la fin de cet exercice. 

 

Nous avons effectué notre audit selon les normes d’exercice professionnel applicables en France et nous estimons que les éléments 

que nous avons collectés sont suffisamment appropriés pour fonder notre opinion. 

 

Nous avons réalisé notre mission dans le respect des règles d’indépendance prévu par le code de commerce et par le code de 

déontologie de la profession du Commissaire aux Comptes. 

 

L’intégralité de notre rapport, qui n’est qu’un résumé aujourd’hui, sera disponible, si vous le souhaitez, au siège de l’association. » 

 

Mme GRUSZCZYNKI demande si les clubs donnent quitus au trésorier :  
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Il est procédé au vote : 

Contre : 0 voix - Abstentions : 0 voix - Pour : 29 960 

Quitus est donné au Trésorier Général, à l’unanimité. 

 
 

16 - BUDGET PREVISIONNEL 2024/2025 
 

M. DESRUMAUX dresse le budget prévisionnel qui a été envoyé aux clubs pour lecture (voir annexe). 

Il est procédé au vote en vue de son adoption : 

Contre : 0 voix - Abstentions : 0 voix - Pour : 29 960 

Le Budget Prévisionnel est adopté à l’unanimité. 

 

La parole est donnée à M. LY SIN CHENG, Vice-Président de la Ligue Hauts de France : 

 

« Bonjour à tous,  

Tout d’abord je voudrais présenter les excuses de Paul Merliot qui est occupé ailleurs et ça m’arrange bien car j’aime bien venir chez 

vous. Je prends toujours plaisir à venir à votre assemblée générale, ça permet de revoir des gens, je vois le sourire d’une joueuse à 

qui j’ai mis une technique, la seule de sa carrière. De revoir des collègues arbitres, les présidents, c’est vraiment un plaisir de venir. 

Et je voulais aussi vous féliciter parce que vous êtes toujours le 1er département de France, ce qui n’est pas facile à maintenir. 

Et dans les plaisirs aussi, il y a Paulette que je suis content de voir dans les circonstances actuelles. 

Habituellement j’ai une petite note d’humour mais cette année c’est encore un petit peu compliqué, il y a eu la Chine qui a battu la 

France au basket, il y a eu le Covid qui a été ramené de la Chine, cette année je n’ai pas d’anecdotes. 

Je demande toujours à passer en dernier parce que je pense que vous en avez un petit peu assez des discours donc le mien sera 

toujours très bref et je ne vous souhaite que des bonnes choses pour la saison prochaine. » 

  
 
17 – DISCOURS DE CLOTURE 
 

« Je vous remercie encore une fois pour la confiance que vous m’accordez. Je voulais remercier le club de Wasquehal de nous avoir 

accueillis et de nous avoir prêté cette salle. 

Je vous souhaite à tous et à toutes une bonne fin de saison. 

Je rappelle pour les membres élus que nous avons une réunion de comité directeur ce dimanche 23 puisque le 22 c’est l’AG de la 

ligue et si on veut se mettre au travail rapidement ce sera ce dimanche au matin donc réservez votre date parce qu’on devra mettre 

en place le calendrier de la saison prochaine. 

Je vous souhaite à tous et à toutes une bonne continuation et je vous invite au pot de l’amitié.» 

 

.  

 

Pour le C.D.N.B.B., 

 

La Présidente        La Secrétaire Générale, 

Dorienne GRUSZCZYNSKI      Aurore LEFEBVRE 
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Pièces Annexées au présent Procès-Verbal :  

 

- PV de la Commission de Surveillance des Opérations Electorales, 

- Procès-verbal de vérification du quorum de l’Assemblée Générale Ordinaire, 

- Bilan financier de la saison 2023/20204, 

- Rapport du Commissaire aux Comptes, 

- Compte de résultats-Budget  

- Prévisionnel pour la saison 2024/2025, 

- Dispositions Financières 2024-2025 

- Calendrier Général saison 2024-2025 

- Récompenses Départementales et Fédérales 2023-2024 
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